

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

С праздником, дорогие друзья!



Лучшие на факультете

ЭФФЕКТ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ



ГОВОРЯТ так — «молодой, да ранний». Это сказано как будто про нас, про нашу кафедру, самую молодую в институте (год ее основания — 1980-й), потому что уже через год всего она стала победителем в социалистическом соревновании.

Первое место на факультете. А что стоит за высоким признанием? Труд всего коллектива, молодого, дружного, дерзавшего. Ведь средний возраст преподавателей 30 лет. Ее возглавляет доцент Игорь Георгиевич Минаев.

В спорте есть такой термин — «играющий тренер». Вот им-то в применении кафедры электрических машин является И. Г. Минаев.

Попробую доказать свою мысль. Когда преподаватель работает со студентами выпускных курсов, он успевает глубоко и всесторонне изучить их, пока те дойдут до защиты дипломной работы. Вот тут-то и отобрать будущих коллег, определить их научный потенциал, пригласить на кафедру. Так и стали поступать.

Поэтому и сложился на кафедре коллектив, о котором можно сказать — «работает на одном дыхании», то есть слаженно, дружно и высокоэффективно.

Хоть и очень молоды соотрудники (говорят, что молодость — такой недостаток, который уменьшается с каждым днем), но своим трудом они уже успели заслужить уважение на факультете. Это бывшие студенты и аспиранты В. В. Ерин, Н. В. Рудь, В. В. Кузьменко, В. М. Фокин.

Уже сейчас можно сказать, что организация кафедры электрических машин — это качественно новый скачок в развитии факультета электрификации. Не секрет, что в то время, когда электрофакт становился на ноги, лабораторий оборудовали наспех, учебный процесс торопил и подталкивал.

Теперь по инициативе И. Г. Минаева началась реконструкция лабораторий автоматики (здесь эстафету подхватил В. В. Журавлев) и электрических машин. Они преобразились и стали полностью отвечать современным требованиям. Комплект документации лабораторий и электрических машин экспонируется на ВДНХ.

Ярким показателем творческого движения вперед является научная работа преподавателей. Наша кафедра имеет на своем счету 25 изобретений (21 из них принадлежит И. Г. Минаеву).

Под научным руководством Игоря Георгиевича успешно выполняется работа по хозяйственному договору. В студентах, членах научного кружка кафедры, мы видим своих ближайших помощников. Они участвуют в исследованиях кафедры и довольно успешно. Так, две работы в нынешнем году, пройдя всероссийский тур смотра, представлены и участии во всесоюзном смотре.

Хотелось бы остановиться еще на одной стороне деятельности заведующего кафедрой. Он декан факультета. Наделенный явными организаторскими способностями, он смело внедряет в общегитити самоуправление, помогая подбирать актив в состав студсовета.

Сделано, несмотря на небольшие сроки, все же немало. Но коллектив кафедры, руководимый коммунистом И. Г. Минаевым, не считает достигнутое пределом своих возможностей.

В. КОВАЛЕНКО,
доцент кафедры электрических машин.

На снимке: заведующий кафедрой электрических машин И. Г. Минаев.

«Сегодня мы имеем все основания высказать глубокую благодарность коллективам предприятий и организаций, которые успешно выполняют и перевыполняют принятые на себя обязательства, работают по-ударному, с огоньком».

(Из речи Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР).

Уважаемый человек



КОГДА беседуешь с Зинаидой Петровной, трудно применить к ней слово «ветеран». А тем не менее вот уже 28 лет она работает в институте. Много прошло времени, многое изменилось. Бывшие студенты стали доцентами, деканами и даже профессорами, а Зинаида Петровна бесменно работала сначала препаратором на кафедре агрохимии, а сейчас старшим препаратором на кафедре почвоведения. Казалось бы, должность незамысловатая, но все зависит от того, кто ее занимает.

Зинаида Петровна подготовит все для очередного занятия, поможет студенту, если у него задолженность, окажется рядом во время полевой практики и в любой другой работе кафедры. А еще она агитатор, культур, страделет.

В эти весенние дни от всей души хочется пожелать Зинаиде Петровне больших успехов в работе и личной жизни.

К. СОКОЛОВ,
заместитель председателя профбюро агрономического факультета.

Штрихи к портрету

Не прожить и дня

ЕСТЬ на факультетах соотрудники, которых нельзя представить вне общественной работы. Да и сами они, наверное, не знают, как это прожить хотя бы один день без заботы об общем деле, без заботы о людях, коллегам, студентах и вообще тех, кто находится рядом.

На зооинженерном факультете к таким вот людям с полным основанием можно отнести доцента кафедры общей зоотехнии Юрия Ивановича Стрюкова.

Свою будущую профессию он определил еще в 18 лет, когда пошел учиться в Армавирский зооветеринарный техникум. Окончив его, работал участковым зоотехником в Краснодарском крае, затем 4 года служил в Советской Армии. Именно здесь начали проявляться черты характера руководителя, вожака или как мы говорим — общественного лица человека — во звезде он был комсомольским агитатором, помощником командира взвода. После армии учеба в институте. Здесь более полно раскрываются организаторские способности Юрия Ивановича — его назначают старостой курса, избирают секретарем факультетского бюро ВЛКСМ, членом комитета комсомола института.

Только самых лучших студентов принимают в партию. Такая высокая честь была оказана активному общественнику, хорошему студенту Ю. И. Стрюкову.

На производство он пришел подготовленным руководителем — сказался опыт общественной работы в армии и институте — ему сразу же предложили должность главного зоотехника в совхозе «Янкулский» Курьсаевского района.

Работал хорошо, свидетельством тому благодарности да почетные грамоты. Однако мысль о науке не покидала его.

В конце 1961 года он вновь в институте. Вначале работа ассистентом, затем — аспирантура, но не три года, как обычно, а один. Но и за это время проведены исследования, собран большой факти-



ческий материал, оформленный впоследствии в кандидатской диссертации.

Несмотря на занятость при выполнении диссертации, Юрий Иванович не мыслил себя без общественной работы. Не было такого периода за 20 лет работы в институте, чтобы он не избрался на какую-либо выборную должность. Член партийного бюро, его секретарь и, наконец, последние 10 лет бессменный председатель профсоюзного бюро факультета.

И, наверное, такой уж он человек: он всегда там, где надо — со студентами на уборке свеклы и винограда, в учебно-опытном хозяйстве как руководитель курса и консультант при кормлении животных на свиноводческой ферме, председателем избирательной комиссии и лектором университета сельскохозяйственных знаний — в общем там, где люди, где нужна его помощь, знания и организаторские способности.

Уже посеребрила седина некогда пышную шенелюру. С годами это бывает почти у всех. Но не у всех сохраняется молодость души и забота в общественной работе. О Юрии Ивановиче этого не скажешь.

В год работы XVII съезда профсоюзов СССР пожелаем нашему профсоюзному активисту успехов в почетном деле — заботе о людях.

В. ЖУКОВ,
доцент кафедры общей зоотехнии.

Расскажу о коллеге



ПЕТКО Петков учился на втором курсе Софийского машино-электротехнического института, когда ему, лучшему студенту, отличнику учебы предложили продолжить свое образование в Советском Союзе, и он с радостью согласился. Так он, гражданин Народной Республики Болгария, стал студентом факультета кибернетики Киевского политехнического института. Успешно окончив его, вернулся на родину, работал в высшем учебном центре руководителем сектора ЭВМ.

В 1976 году по семейным обстоятельствам Петко Стефанович Петков переехал в Ставрополь и в этом же году был избран на должность ассистента кафедры экономической кибернетики нашего института. Сейчас же он старший преподаватель, а по итогам социалистического соревнования сотрудников института — его победитель на кафедре.

Конечно, в преподавательской работе значительное место занимают лекции и лабораторно-практические занятия, в учебной нагрузке Петко Стефановича они составляют ежегодно около 700 часов. Лекции его интересны и содержательны, практические занятия, проводимые с использованием технических средств и других передовых методов обучения, заставляя каждого студента быть внимательным, рационально использовать время занятий в освоении изучаемого предмета.

Как руководитель СНО Петко Стефанович много сил отдает подготовке студентов к выступлению на научных студенческих конференциях, постоянно следит за работой научных кружков на кафедре.

Большую научно-исследовательскую работу выполняет и он сам, ее результаты постоянно публикуются. Готовит Петко Стефанович к защите кандидатскую диссертацию.

И рассказывать о Петко Стефановиче — преподавателе — можно еще очень многое и только хорошее, и о его работе куратором академической группы, и о работе со студентами на уборке урожая винограда, и о методической работе.

Но мне еще больше хочется сказать о нем как о человеке. А человек это скромный, выдержанный, исполнительный, доброжелательный, требовательный к себе и другим, приветливый, приятный собеседник, человек большой культуры. Он играет на гитаре, аккордеоне и фортепиано, причем обучался игре самостоятельно. Любовь к музыке он привнес и в свои семьи, которые с удовольствием занимаются в музыкальной школе. А к сыновьям Петко Стефанович относится всегда заботливо и внимательно, он в курсе всех их, пока еще маленьких, дел.

Мы рады, что такой человек живет и трудится рядом с нами. **Н. САЛАНДА,**
ассистент кафедры экономической кибернетики.

В гуще общих дел

ТРУДНО в маленькой заметке рассказать об Анатолии Александровиче Гагрилове.

Этот человек прошел путь от рабочего из села до кандидата сельскохозяйственных наук, доцента, заведующего кафедрой фитопатологии.

Анатолий Александрович всегда в гуще студенческих, научных и общественных дел. Он занимается большой научной работой по кафедральной и хозяйственной тематике. Его работы по корневым гнилям печатаются в трудах института, союзных журналах, информационных листках. Он постоянно выступает с лекциями в хозяйствах края.

Анатолий Александрович

умело руководит научно-исследовательской работой студентов на факультете, принимает самое активное участие в общественной жизни факультета, неоднократно избирался секретарем партийной организации факультета защиты растений.

Он учит студентов и постоянно сам учится. Это внимательный, чуткий педагог, отзывчивый товарищ. Анатолий Александрович умеет вовремя подсказать, помочь в нужной момент советом, делом. С таким человеком легко работается.

Результатом умелого руководства кафедрой фитопатологии является и то, что кафедра на протяжении нескольких лет подряд занимает первое место среди кафедр факультета по ре-



зультатам социалистического соревнования.

В. ВЛАСОВА,
доцент,
Н. ЗЕЛЕНАЯ,
ассистент, по поручению коллектива кафедры.

А. И. АЛЕШИНА, П. Г. Зорькин, Е. М. Глазунова, А. М. Розенталь, Р. К. Погорелова, Ю. П. Овсянникова, В. Е. Кулаев, В. Д. Красиков — члены местного комитета института.

Все мы знаем этих людей не только как добросовестных работников, но и как профсоюзных активистов, уже много лет беззаветно отдающих себя общественной работе.

Всегда вежливые и приветливые, они помогают словом и делом и по долгу службы и по душе.



На снимке: идет заседание местного комитета.

Фото С. КСЕНЗЮКА.

На театральном отделении ФОП И СНОВА ПРЕМЬЕРА

ЧАСТО слышишь: «театр начинается с вешалки». А по-моему, он начинается с афиши. Ведь именно она становится первым вестником предстоящей встречи с прекрасным.

Еще задолго до выступления по всему институту, по общежитиям были расклеены маленькие афиш-листочки, гласившие, что 1 апреля СТЭМ по называет новую программу.

Студенты по-разному реагировали на это. Одни, по всей видимости, первокурсники, читали и перечитывали, старательно пытаясь расшифровать это загадочное слово «СТЭМ». Другие, уже бывалые люди, объясняли новичкам, что это — всеми любимый студенческий театр эстрадных миниатюр, или просто «театралка», как любят называть его участники театра.

Третьи, люди с логическим мышлением, заострили свое внимание на том, что в левом верхнем углу написано: «1 апреля», затем, громко смеясь, объясняли всем, что это первоапрельская шутка. Но таких было не много, ведь студенты знают, что театралы почти год готовились к этому концерту; что сейчас проходит смотр театралных коллективов вузов города. Что же покажут нам ребята!

И вот наступил долгожданный день — премьера. Зрители нетерпеливо ждут начала спектакля. И хотя наш театр не профессиональный, в нем

нет даже третьего звонка, извещающего о начале спектакля, он ничуть не хуже его. Ведь у нас на сцене играют 15 девочек и мальчишек, таких же как мы, а их игра берет за душу еще чаще, пожалуй, чем игра профессионалов.

Тише... Спектакль начался... Со сцены звонкий девичий голос объявляет: 60-летию образования СССР посвящается.

«В семье мальчишек, таких же как мы, а их игра берет за душу еще чаще, пожалуй, чем игра профессионалов.»

Первая часть — «Я гражданин Советского Союза» исполняется в жанре театра чтеца. Это музыкально-поэтическая композиция. Со сцены звучат стихи А. Пушкина, В. Маяковского, Л. Мартынова, В. Федорова, А. Терентьева. Это наиболее трудная часть спектакля, но нашему театру поэтическая композиция всегда удавалась.

Вспомнить хотя бы смотр 1980 года, когда театр ставил поэму Р. Фоминского «210 шагов» и когда он занял в очередной раз 1 место, когда завоевал звание лауреата.

Так было и на этот раз. Первая часть произвела очень сильное впечатление благодаря удачно подобранному материалу, прекрасному музыкальному оформлению и, конечно же, отличному, просто мастерскому исполнению.

Вторая часть — «Улыбка друзей» была исполнена в жанре

студенческого театра эстрадных миниатюр. Кстати, это единственный театралный коллектив города, а может быть и края, представляющий собой театр чтеца и театр эстрадных миниатюр одновременно. И ребята с успехом справляются с этим.

Итак, вторая часть. Над ней ребята всегда работают с большим интересом, выдумкой и смекалкой. Она всегда легко воспринимается зрителем. Но обычно главной темой миниатюр нашего театра является студенческий юмор. В этот раз, согласно тематике спектакля, был показан юмор народов нашей многонациональной страны. По ходу спектакля на лица зрителей часто появляются улыбки.

От всей души хочется поблагодарить наших студентов Игоря Сычева, Светлану Егорову, Нину Ярошенко, Николая Белокобыльского, Валентину Семеняхину, Тамару Кириллову, Марию Ясинскую за огромное удовольствие, которое получили мы, зрители, от их спектакля. Для выпускника института Владимира Солдатов за премьеру стала последней, зато для первокурсника Сергея Рязанцева первой. Им, я думаю, она запомнится надолго.

А. КОКУРИНА,
студентка 4-й группы III курса факультета электрификации.

Посвящаются дружбе

ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ СССР — знаменательное событие в жизни советского народа, свидетелем торжества ленинского национальной политики КПСС, исторических достижений социализма. Советские люди встречают свой большой праздник новыми успехами во всех областях общественной жизни.

Студенты нашего института, как и все советские люди, стремятся достойно встретить знаменательную дату в жизни нашей страны не только своими успехами в учебе, но и ак-

тивным участием в художественной самодельности.

С 18 марта у нас проводятся конкурсные тематические вечера, посвященные 60-летию образования СССР. Победители конкурса будут награждены специальным призом комитета ВЛКСМ.

Студенты активно взялись за проведение этих вечеров. Выступили со своими программами художественной самодельности факультеты агрономический и защиты растений.

Программа вечера факультета защиты растений была интересной: танцы, песни, стихи, юмористические сценки. После вечера зрители еще долго обсуждали просмотренный концерт.

Неплохо выступил и агро-

номический факультет. Студенты показали умение петь и танцевать. Особенно хорошо выступил вокально-инструментальный ансамбль.

Но вместе с тем есть и недостатки в проведении вечеров, в основном — организационные. У защитников растений слабым местом оказалось дежурство, у агрофаковцев — явка зрителей. Оказалось, что многие просто не знали вечера.

Хочется, чтобы другие факультеты учли эти недостатки и выступили как можно лучше.

М. БИДЖЕВА,
студентка II курса факультета защиты растений, член комитета ВЛКСМ, ответственная за культурно-массовый сектор.

Из дальних
странствий возвратясь

Хороша страна Болгария

ПОСЛЕДНИЕ минуты на родной земле. Уже звучит прощальная медь оркестра. Теплоход «Амур» плавно отчаливает от пристани порта Измаил.

Так торжественно и памятно началось наше путешествие по придунайским странам. На теплоходе комсомольские работники, награжденные льготными экскурсионными путевками за успехи в работе с молодежью. Мы — как активисты стройотрядов.

Румынию, Болгарию, Венгрию, Чехословакию, Австрию и Югославию — эти страны нам предстояло увидеть.

Первым нас встречал Бухарест. Старина и новостройки создают особый архитектурный колорит столицы. Она еще восстанавливается после недавнего землетрясения.

Прекрасный Плевен оказал нам радушный прием — с хлебом-солью. Теплая встреча с молодежью оставила неизгладимый след в памяти. На болгарской земле, оказывается, помнят и чтят русских воинов, участвовавших в освобождении болгар от турецкого ига и советских солдат, спасших их от фашизма.

Мы посетили панорама битвы под Плевном, поклонились Мавзолею погибших, где высечены слова: «Они отдали самое дорогое — свою жизнь за независимость и свободу болгарского народа — за его свободу». Эта братская страна оставила в нас самые лучшие впечатления.

Когда ранним утром открылся перед нами Будапешт, это было сказочное зрелище. Воздушные мосты через Дунай, ажурные дворцы, изумительные памятники... Среди них — здания парламента, национальной галереи, церкви святого Матфея, королевской крестости.

Дальше наш путь лежит на Братиславу.

И вот мы в Вене. Застройка этого цветущего ныне города особенно тесно связана с именами императрицы Марии-Терезии и ее сына Иозефа II. Вот дворец императрицы на 440 комнат, где ни одна не повторит другую. Вот площадь ее имени. Здесь расположены музеи природы и истории искусств.

Посетили мы и итальянскую галерею, где хранятся работы Рафаэля, Тициана, Тинторетто, Рубенса, Рембранта, Дюрера.

По дороге в Зальцбург, родной город Моцарта, находится бывший фашистский концентрационный лагерь Маутхаузен. Вот так — рядом высоты человеческого духа и черные пропасти фашизма. До сих пор от одного этого слова «Маутхаузен» — мороз по коже. Здесь, в которых-то каменолопнях погибли тысячи заключенных. Здесь был зверски замучен генерал Карбышев.

Вот такая она, Австрия, прекрасная и печальная. Из Вены наш теплоход взял курс в обратный путь — на Родину через столицу Югославии Белград.

Во всех странах, где мы побывали, бережно хранят память о минувшей войне и благодарности советским воинам за освобождение от фашизма. У памятников нашим солдатам — всегда живые цветы.

И. КОЛЫБИНА,
секретарь бюро ВЛКСМ факультета защиты растений;

В. БЕЛОЗЕРОВ,
председатель студфронта.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.